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Subiectul I
................................................................................................................................10 puncte

Un singur răspuns  din variantele propuse este corect.

1. Stabileşte corelaţia dintre ecuaţiile reacţiilor chimice din prima coloanǎ şi observaţiile experimentale scrise în coloana

 a doua :

          a) NaCl  +  AgNO3  →                           1) înroşeşte turnesolul
          b) Na + H2O →                                       2) precipitat alb

          c)  FeCl3  + NaOH →                             3) solid  arămiu

          d) SO3  + H2O →                                     4) reacţie cu efervescenţă

          e)  Fe + CuSO4 →                                   5) precipitat  brun-roşcat

    a)  a-1,b-4,c-2,d -3 e-5;            b) a-2,b-1, c-5, d-4, e-3;              c) a-2,b-1,c-4,d- 3, e- 5;      d) a-2,b-4, c-5, d-1, e-3.
2. Se formează precipitat galben în reacţia dintre soluţiile următoarelor substanţe: 

a) azotat de argint şi clorura de calciu; 

b) clorură de bariu şi carbonat de amoniu; 

c) sulfat de cupru şi azotat de bariu;

d) iodură de potasiu şi azotat de argint. 

3. Pentru a micşora concentraţia unei soluţii de alcool în apă:

a) soluţia se fierbe un timp limitat;                          b) se adaugă alcool;

     c) se măreşte presiunea;                                           d) se scoate din vas jumătate din soluţia existentă.

4.  Alege seria ce conţine numai substanţe chimice cu proprietatea de a conduce curentul electric :

a) NaCl solid, S8, grafit;           b) diamant, KItopitura, Cu;        c) Al, S8, soluţie apoasă de HCl;

d)  grafit, Fe, soluţie de HCl .

5. Alege seria care conţine numai substanţe prin a căror dizolvare în apă se obţin soluţii care înroşesc turnesolul:

a) NaOH, CO2, SO2, K2O;        b) HCl, CO2, SO3, H2SO4;
       c) HCl, CO, SO2, HNO3;

d) Na2O, KOH, MgO, Ca(OH)2.

6. Fie reacţiile:
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Alege seria care cuprinde numai reacţii posibile:

a)  VI, VII, VIII, X;   
[image: image11.wmf]             b) I, II, V, IX;
              c) I, VI, VIII, X;                 d) IV, V,VIII, X.
7. Un aparat de respirat folosit de scafandri, conţine superoxid de potasiu, KO2, care reacţionează cu CO2 expirat:
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Numărul de  molecule de oxigen care rezultă din 52,8 mg de CO2 eliminate de un scafandru printr-o expiraţie obişnuită, este egal cu:
a) 
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   8. Se dau trei elemente, A, B şi C. Atomii elementului A formează ioni A3+ izoelectronici cu neonul, atomii elementului B formează ioni B2-  izoelectronici cu argonul, iar numărul atomic al elementului C este de 3 ori şi jumătate mai mare decât numărul atomic al gazului rar din perioada cea mai mică a sistemului periodic.

a) elementul A intră în compoziţia argilelor, iar elementul B este cel mai răspândit gaz;
b) substanţele simple B şi C sunt constituentele principale ale aerului;

c) se pot obţine temperaturi scăzute, utilizând substanţa simplă C;
d) substanţa A are culoare galbenă, iar substanţa B este incoloră.
9.  Volumul ocupat de un atom de plumb ((Pb=11,4 g/cm
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    a) 5∙10
[image: image19.wmf]23

-

 cm
[image: image20.wmf]3

;               b) 3∙10
[image: image21.wmf]23

-

 cm
[image: image22.wmf]3

;
         c) 2∙10-23  m3 ;
   d) 5∙10-26  cm
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 .
10. În urma reacţiei de descompunere a 306,25 g de  clorat de potasiu se obţin  67,2 L oxigen, masuraţi  in condiţii normale. Puritatea cloratului de potasiu este:

a)  80 %;                    b)  85,55 %;                    c) 75 %;                          d) 72%.
Subiectul II…………………………………………………………………...................................20 puncte

     A.   O masă x de sodiu se introduce în 200 g soluţie de NaOH de concentraţie 20% şi rezultă  o soluţie de concentratie 40%.  Calculează :

a) masa de sodiu, x, care a fost introdusă în vas;

b) masa de aluminiu care poate reacţiona complet cu soluţia  finală de hidroxid de sodiu (cu formare de complex solubil).

      B.
Se dizolvă, în apă, 3,855 g amestec de KBr, NaCl si BaCl2. Soluţia obţinută se tratează cu soluţie de AgNO3 în exces, iar precipitatul format se separă şi se cântăreşte. Masa precipitatatului obţinut este 6,185 g.  Soluţia rămasă după separarea precipitatului este tratată cu soluţie de H2SO4 în exces,  obţinându-se  un precipitat cu masa  de 2,33 g.

a) Scrie ecuaţiile reacţiilor care au loc.

b) Determină numărul de moli de KBr, NaCl şi BaCl2   din amestec.
Mase atomice:      H-1;  C-12;  N-14;  O-16;   Na-23;  Mg-24;  Al-27;  P-31;  S-32; Cl-35,5;   K-39; Ca-40;   Fe-56;  Cu-64;   Zn-65;  Br-80; Ag-108;  Ba-137; Pb-207.  

Numere atomice:  H-1; He-2; C-6; N-7;  O-8; F-9; Ne-10; Na-11; Mg-12; Al-13;   S-16; Cl-17; Ar-18; Ca-20;  

Numărul lui Avogadro: NA = 6,022 • 1023 particule/mol
Volumul molar: Vμ =22,4 L/mol

Subiecte elaborate de Daniela Bogdan, inspector general în Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării
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